

脱贫攻坚“创优保优”大冲刺

我省部分市县开通危房改造采购河砂绿色通道 危房改造户采购河砂可享优惠

工率69%。

河砂是建筑基础材料,近两年来随着我省打击非法偷采河砂力度的加大,建筑市场合格河砂紧缺,价格上涨。河砂价格上涨也严重制约了我省的危房改造工作。万宁、保亭、澄迈、屯昌等市县为解决河砂采购难、价格高的问题,由市县人民政府及相关部门主动协调组织开通危改户采购河砂绿色通道,帮助贫困户以优惠的价格采购河砂,降低危房改造成本,加快进度。截至10月14日,省级下达的市县农村危房改造任务开工率、竣工率均已达到100%,市县自筹危房改造任务开工率100%、竣

成本,为危改户建房提供了便利,加快了危房改造进度。

据了解,屯昌主要委托屯昌县城建设投资有限公司在指定区域内开采河砂,按80元/立方米的成本价出售给危改户,比市场价便宜了200元/立方米;定安制定了集中供砂制度,以90元/立方米优惠价格对本年度危改户优先供砂,截至9月30日,共集中供应河砂19批次、2834户次、56668立方米。

昌江、保亭等部分市县实施了一批河道整治工程,有效提升河道行洪能力,保障沿河村庄和农作物安全,在河道整治工程中清理出来的砂料,主要用于危房改造项目和基础设施工程建设。儋州市通过港口运输方式从其它市县、省外运输建筑用砂,多种办法保障建筑市场的用砂供应,万宁市政府主要领导多次召开专题会议,研究解决异地供砂和农村工匠短缺问题等。

省住建厅相关负责人指出,目前我省市县自筹危房改造任务进度比较滞后,希望各市县采取非常措施,狠抓落实,确保危房改造任务能在11月底完成竣工入住。此外,对危房改造存在的突出问题加快整改,尤其是要加强农村危房改造住房的质量安全监管,抓紧收录农户危房改造档案信息,发挥“钉钉子”精神,按期保质完成本年度农村危房改造任务。

儋州薛宅村打破制约发展的“瓶颈” 畅通农村路 升级产业经

为木棠镇第一个全村喝上自来水的村庄。村落貌有了改善,村民的卫生习惯也逐渐形成,家家户户门前院后被打扫得干干净净。

环境变好了,产业也要发展起来,村民的口袋才能充实起来。薛宅村第一书记杜卫红介绍,薛宅村采取“村企合一”的方式,让公司整合村集体经济和现有的土地资源,从贫困户手中租赁土地进行流转,聘请专业的种植人员管理,再聘用贫困户加入生产,贫困户通过收取租金、参股分红、获取劳务费等增加收入。目前,薛宅村以“合作社+贫困户”模式,已经建设起鸡舍、养蛇屋,开始养殖鸡、蛇,还有村民开始种植桑蚕,种植南药、三角梅等。

薛庆丰曾是薛宅村的一名建档立卡贫困户,在驻村扶贫干部和当地政府的帮助下,他和弟弟薛庆儒一起学习养蛇,现在他们的标准化养殖蛇蛋孵化室、商品蛇养殖房已经有550平方米,养殖水律蛇2300条,一年营业额有10来万元。

省水务厅驻村扶贫干部谢畅介绍,下一步要继续发挥省水务厅的行业优势,帮扶薛宅村修建农渠及田间机耕道路,发展农业。



10月24日,在临高县花卉产业旅游观光园,工作人员正在培育花苗。

据介绍,临高县花卉产业旅游观光园位于临高县波莲镇,占地约800亩,是集旅游观光和花卉苗木生产、交易、展销于一体的生态观光园。目前,该园对周边村民进行产业扶持,带动村民们参与花卉种植,鼓励贫困户培育爱心花卉苗,企业再收购。今年爱心花卉苗培育已达10余万株,有效推动当地精准扶贫工作。

本报记者 陈元才 摄

海口琼山区 集中清理“空壳社”

本报讯 (记者张期望 通讯员许晶亮)近日,海口琼山区组织召开农民专业合作社、家庭农场和农业生产社会化服务工作推进会议,并已制定《海口市琼山区开展农民专业合作社“空壳社”专项清理工作方案》,将对无农民成员实际参与、无实质性生产经营活动等6类问题农民合作社展开专项清理。

据了解,农民合作社是由农村中的种植户、专业户、经销大户等自发建立的农民合作经济组织,曾有效整合资源,促进产业发展。但在发展过程中,一些农民专业合作社出现无农民成员实际参与、无实质性生产经营活动,因经营不善停止运行等问题,逐渐成为“空壳社”。

对此,琼山区各级各部门以集中清理“空壳社”为重点,精准甄别问题农民合作社,积极引导各类农民合作社自愿注销或完善相关法律程序,发现涉嫌从事非法金融活动的,严格依法惩处。同时,对近3年享受过财政补助的农民专业合作社开展财务检查,摸底排查发现问题的合作社,并建立问题台账,为清理整顿提供依据。

三亚妇幼保健院 可接种九价宫颈癌疫苗

本报三亚10月24日电 (记者李艳玲 通讯员黄毅)10月24日,海南日报记者从三亚市妇幼保健院获悉,即日起该院向社会开放九价宫颈癌疫苗预约和接种服务。

据介绍,首针可通过电话预约及三亚市妇幼保健院微信公众平台预约,预约电话号码:0898-88023973,预约时间为每周二、周四上午8:00-11:30,第二、第三针可通过手机APP客户端预约。医院微信公众平台预约方法为:关注三亚市妇幼保健院微信公众平台,点开就医服务,点击九价宫颈癌疫苗接种预约即可。

疫苗接种流程为现场自助机取号,核对预约本人身份证件、检查身体健康状况、确定是否符合接种;签约知情同意书,确定本次应种疫苗,预约下次接种时间;接种;观察30分钟。

继2018年初博鳌乐城医疗先行区率先在中国内地开展宫颈癌(HPV)九价疫苗预防接种之后,近期海南省妇幼保健院、海口市妇幼保健院和三亚市妇幼保健院。三家公立医院获批HPV九价疫苗接种资质。九价宫颈癌疫苗适用于16-26岁女性。

值班主任：蔡潇 主编：张苏民 美编：孙发强

专题

我省为第一批“海南省退役军人就业创业示范基地”授牌

退役军人是重要的人力资源,促进退役军人就业创业,对于更好地实现退役军人自身价值、助推经济社会发展、服务国防和军队建设都具有重要意义。海南省深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述,落实党中央、国务院关于退役军人就业创业工作的各项决策部署,多举措扶持帮助退役军人就业创业。在省委、省政府的正确领导下,海南省退役军人事务厅高度重视退役军人就业创业工作,为我省退役军人就业创业提供全方位的支持与指导,退役军人就业创业工作亮点纷呈,退役军人就业创业典型层出不穷。为充分发挥退役军人在就业创业方面的带动引领作用,促进更多退役军人就业创业,努力营造政府政策支持、企业提供平台、广大退役军人踊跃参与的就业创业氛围,海南省退役军人事务厅在全省开展海南省第一批退役军人就业创业示范基地评选活动。经过遴选,全省推选出第一批退役军人就业创业示范基地。10月24日上午,海南省退役军人事务厅在海口举行海南省第一批退役军人就业创业示范基地授牌仪式。被命名为退役军人就业创业示范基地的企业简介如下:

海南文骏实业有限公司

海南文骏实业有限公司是一家综合性的民营投资企业,公司致力于车站、码头、餐饮、市场经营、广告、建筑等多个领域。目前旗下拥有多个子公司,其中,海口火车站站前广场商业铺面、西海岸1号农庄、定安美食街等都是公司精品项目。

海南创新创业孵化基地有限公司

的企业20多家,为三亚解决5000多个就业岗位,吸纳退役军人就业60多人,入驻企业累计总收入达16亿元,实现利税1.5亿元。公司2018年提供退役军人教育培训72人,孵化基地组织专家和导师为创业者、退役军人进行培训授课。

文昌市会文镇庄氏花螺养殖专业合作社

庄氏花螺养殖专业合作社位于文昌市会文镇,主要以养殖花螺和各类石斑鱼为主。合作社由最初的“企业+农户订单”的运行方式,发展到现在“合作社+基地+农户”的经营模式,走出了一条合作社参与组

海南金畅现代物流中心有限公司

海南金畅现代物流中心有限公司主要经营物流管理、物流加工服务、配送服务等一系列业务,项目以“农业+互联网+现代物流”的创新模式运作。公司致力打造全国一

海南省退役军人就业创业示范基地介绍

流,服务海南、面向全国、辐射东南亚并实现全球互联互通的5A级现代物流园区,航母式现代物流企业集团。建成后将成为海南最大的农资专业现代物流中心及全国农资总

定安龙湖南科食用菌有限公司

身就业难、技术缺乏等问题,并带动11个村委会入股分红,专项用于帮扶全镇329户贫困户,解决230名当地农民就地就近就业,其中贫困户48户、困难户91户,间接参与扶贫涉及陵水、琼中等8个市县,带动

海南呀诺达圆融旅业股份有限公司

海南呀诺达圆融旅业股份有限公司2003年成立。呀诺达景区2006年开工建设,2008年2月初期投入使用,目前已建成雨林谷、梦幻谷、三道谷三大景区,通过创新“呀诺达”V字礼,融合军事化管理等方式,形成了景区独特的服务管理文化。先后获得“国家5A级旅游景区”“国家文化产业示范基地”“全国科普

部海南基地。公司成立以来,共帮助退役军人就业9人,带动退役军人创业465人。公司获评全国光彩事业重点项目,连续6年获评省重点项目等。

发展食用菌产业,获国家科技部审定的《第二批国家级星创天地备案》、省内《海南省扶贫龙头企业》等荣誉。

目前,公司帮助35名退役军人就

业,带动78名退役军人创业。

企业为退役军人提供了在地方建设中切实发挥所长的平台。从董事长到公司高管,直至一线员工,到处都有退伍军人的身影。目前,呀诺达共有退役军人员工65人,其中副总经理以上高管5人(董事长、法人代表为退伍军人),中层以上管理人员20多名,十多年来,公司累计接收退役军人近200名。

海南琼中云湖乡村旅游区开发有限公司

海南琼中云湖乡村旅游区开发有限公司主要以休闲娱乐为一体的综合性服务企业,曾获“优秀和谐企业”“海南省休闲农业示范点”等称号。企业在省委、省政府和县委、县政府的引导下实施建设美丽乡村,安居工程项目,为长征镇什云村民小组建设58栋小别墅,每户建筑面

积为228平米/栋,让村民“就业不离家,创业不离村”,实现什云村不再是空心村、老人儿童留守村,同时公司党支部组织工会、妇联,给村里60岁以上老人每月发放生活补贴400元,并参与村助学活动8次,资助4名大学生12万元,什云村每年考上大学的本科生从入学到毕业

为止,公司给予每位本科生每年资助1万元。2019年初,公司资助琼中女足事业发展经费26万元,充分做到“居者有其屋、能者有事做、老有所养、少有所教”的云湖模式。目前,公司现有职工290人,吸纳退役军人就业14名。

(撰文/刘超)

五指山妙自然茶业有限公司

中种茶农户46户,并负责帮扶通什镇什会村8户建档立卡贫困户实现脱贫。公司成立以来,共帮助退役军人就业30人,扶持退役军人创业150人。公司先后在海